

金砖国家领导人第十六次会晤喀山宣言(摘要)

一、序言

重申秉持互尊互谅、主权平等、团结民主、开放包容、深化合作、协商一致的金砖精神,进一步强化政治安全、经贸财金、人文交流“三轮驱动”合作,构建更具代表性、更加公平的国际秩序,推动实现可持续发展和包容性增长,深化金砖战略伙伴关系,造福各国人民。

欢迎“全球南方”对金砖合作展现出的浓厚兴趣,核可金砖伙伴国模式文件。坚信加强金砖国家同新兴市场和发展中国家的伙伴关系将进一步促进国际合作。

二、加强多边主义,构建更加公正的世界秩序

注意到世界正在出现多个新的力量、政策决策和经济增长中心。这为更加平等公正、民主平衡的多极世界秩序铺平道路,也为新兴市场和发展中国家享受普惠包容的经济全球化提供更多机会。重申对多边主义的承诺,维护《联合国宪章》宗旨和原则,在团结、相互尊重、公平正义基础上推动合作。赞赏中非合作论坛峰会等机制对加强同非洲大陆对话合作的重要性。

认识到《金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言》,重新确认支持对联合国包括其安理会进行全面改革,使之更加民主、更具代表性、效率和效率,增加发展中国家在安理会成员中的代表性,以应对普遍的全球性挑战,支持包括金砖国家在内的非洲、亚洲、拉美的新兴和发展中国家在国际事务中尤其是在联合国包括其安理会发挥更大作用的正当愿望。认可“埃祖尔韦尼共识”和《锡尔特宣言》反

映的非洲国家正当愿望。

重申支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,深为关切非法单边强制措施对世界经济、国际贸易和实现可持续发展目标的破坏性影响。呼吁改革布雷顿森林体系,以提升新兴市场和发展中国家的代表性。认识到金砖在完善国际货币金融体系中发挥关键作用,注意到金砖主席国就完善国际货币金融体系开展的研究,鼓励继续这项工作。

认识到包括人工智能在内的技术变革为全球社会发展带来的新机遇,支持联合国在全球人工智能治理中发挥重要作用,欢迎联合国大会通过“加强人工智能能力建设国际合作”决议,坚持以人为本、面向发展、包容和可持续的方式,以增进人类共同福祉和缩小数字鸿沟为目标。期待金砖合作助力发展中国家提升人工智能能力建设。

强调2030年可持续发展议程及其可持续发展目标的普遍性和包容性,承诺将发展置于国际议程中心位置,更好解决发展不平衡不充分问题。重申生物多样性保护的重要性,包括落实《昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架》。

同意继续以公平、平等的方式同等重视和对待包括发展权在内的各类人权,重申致力于促进和保护民主、所有人的人权和基本自由,在互利合作基础上构建人类命运共同体。

三、促进合作,推动全球和地区稳定与安全

重申致力于通过对话协商以和平方式解决争端,维护《联合国宪章》宗旨和原则,维护联合国在国际体系中的核心作用,支持一切有助于和平解

决危机的努力,尊重各国合理安全关切。强调要致力于冲突预防,包括解决冲突的根源问题。

关于乌克兰问题,赞赏旨在通过对话和外交手段和平解决冲突的相关调解和斡旋建议。重申对巴勒斯坦被占领土局势恶化和人道主义危机的严重关切,强调加沙地带迫切需要立即、全面、永久停火,重申支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,实现“两国方案”愿景。强调必须严格维护叙利亚的主权和领土完整。强调推动各方全面恢复履行伊朗核问题全面协议承诺。

期待深化反恐务实合作,呼吁就反洗钱和打击恐怖主义融资加强对话。推动金砖国家预防和打击腐败合作,呼吁国际社会就拒绝腐败避风港加强合作。

四、加强经济金融合作,推动公正的全球发展

重申致力于加强宏观经济政策协调,深化经济合作,推动实现强劲、可持续、平衡和包容的经济复苏。敦促发达国家履行发展筹资承诺,鼓励其在税收、债务、贸易、官方发展援助、技术转让、国际金融架构改革等不同发展领域与发展中国家开展合作。

强调必须改革现有国际金融架构,使其更加包容和公正。妥善全面解决国际债务问题,在官方双边债权人、私人债权人和多边开发银行参与下,根据“共同行动、公平负担”的原则,以可预期、有序、及时、协调方式落实二十国集团《债务处理共同框架》。

支持新开发银行落实2022—2026年总体战略,支持其扩大本币融资。同意共同将新开发银行打造成21世纪新型多边开发银行,支持其进

一步扩员,并根据其总体战略及相关政策加快审议金砖成员国申请。

鼓励金砖国家加强金融合作,促进本币结算。赞成金砖国家财长和央行行长继续研究本币合作、支付工具和平台,并于下届金砖主席国任期内提交报告。欢迎金砖国家应急储备安排完成修约。

强调金砖国家加强全价值链合作的重要性。赞赏金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地所做工作。支持金砖国家疫苗研发中心建设。欢迎加强金砖国家海关培训中心合作,支持建立金砖国家示范中心及其在线平台。期待通过遥感卫星应用机制促进金砖国家经济社会发展。

支持建立金砖国家数字教育合作机制,鼓励所有金砖国家探索增加对基础研究设施的投资,提高科学能力和竞争力。加强金砖国家职业技术教育培训合作。

五、促进人文交流,推动社会经济发展

重申金砖国家人文交流对增进相互了解、友谊与合作的重要意义,呼吁尊重世界文明多样性,重视文明传承和创新,加强国际人文交流合作,认可联合国大会通过“文明对话国际日”相关决议。

致力于进一步推动金砖成员国间对话对各方凝聚共识、深化合作发挥的建设性作用。

赞赏金砖国家工商论坛成功举办,支持进一步加强金砖国家女工商联盟与“全球南方”女性企业家的合作。欢迎启动金砖国家财金智库网络。

新华社俄罗斯喀山10月24日电

波音制造的卫星在太空解体

据新华社洛杉矶10月23日电 国际通信卫星公司(Intelsat)的卫星Intelsat 33e日前在太空中解体,产生大量碎片。该公司表示,正与卫星制造商美国波音公司及相关机构协调,分析卫星解体原因。

据介绍,该卫星由波音公司设计和制造,2016年8月发射,2017年1月投入使用,主要为欧洲、非洲及亚太部分区域的用户提供通信服务,最初预计使用寿命为15年。

IMF:今年全球公共债务将超百万亿美元

据新华社华盛顿10月23日电(记者熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)23日表示,今年全球公共债务预计将超100万亿美元,占全球国内生产总值的93%,债务累积风险居高不下。IMF呼吁,各国应进行更大力度的政策调整以应对相关风险。

IMF财政事务部主任维托尔·加斯帕尔当天表示,全球公共债务当前仍处于相当高的水平,且仍在持续上升,给世界经济造成风险。按照目前增长速度,预计全球公共债务将在2030年达到接近GDP100%的水平,超过全球公共债务在新冠疫情期间达到的高峰水平。

墨西哥波波卡特佩特火山持续活跃



10月23日,在墨西哥特拉斯卡拉州,波波卡特佩特火山喷出火山灰和烟尘。据外媒报道,墨西哥波波卡特佩特火山近日持续活跃。
新华社发

这是金砖发展过程中又一重要进展——23日,金砖国家领导人第十六次会晤在俄罗斯喀山举行,此次会晤是金砖扩员后首次举行,与会领导人决定邀请多个国家成为金砖伙伴国。习近平主席发表重要讲话,站在构建人类命运共同体的高度,着眼“大金砖合作”开局之年,为金砖国家团结奋进擘画蓝图,发出了加强多边主义、维护公平正义、促进共同发展的时代强音。

“君子处事,于义合者为期。”自成立以来,金砖国家始终秉持开放包容、合作共赢精神,坚守团结自强初心,致力于维护多边主义,成为国际事务中积极、稳定、向善的力量。如今,越来越多的国家希望叩开“金砖之门”,参与金砖合作,彰显金砖合作机制的强大生命力和影响力,体现了和平发展、合作共赢的人心所向,也折射出“全球南方”群体性崛起、世界多极化进程加速推进的大势所趋。当前,世界百年变局加速演进,世界越是动荡,时代风浪越大,金砖国家越要勇立潮头,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,淬炼金砖成色,展现金砖力量,把金砖打造成促进“全球南方”团结合作的主要渠道、推动全球治理变革的先锋力量。

“大金砖合作”之“大”,不仅意味着金砖“朋友圈”的扩大,也代表着团结合作的进一步升级。习近平主席顺应历史大势,把握时代机遇,提出建设“和平金砖”“创新金砖”“绿色金砖”“公正金砖”“人文金砖”等五大主张。这五项主张贯穿着构建人类命运共同体理念的核心要义,反映了金砖国家团结、促稳定、谋发展的共同意愿,为开创“大金砖合作”高质量发展新局面指明方向路径,注入强劲动力。

推动“大金砖合作”高质量发展,当有经世济民的大智慧。和平是发展的前提,金砖国家要做共同安全的维护者,践行平等、综合、合作、可持续的安全观,走出一条普遍安全之路,创新是发展的动力,金砖国家要做高质量发展的先行者,顺应新一轮科技革命和产业变革趋势,紧跟时代步伐,培育新质生产力;绿色是这个时代的底色,金砖国家要做可持续发展的践行者,主动融入全球绿色低碳转型洪流;公正正是金砖合作的追求,金砖国家要做全球治理体系改革的引领者,践行真正的多边主义,以公平正义、开放包容为理念引领全球治理改革,提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权;人文交流为金砖合作提供深厚的民意基础,金砖国家要做文明和合共生的倡导者,积极倡导不同文明包容共存,让不同文明交相辉映,照亮金砖前行之路。

推动“大金砖合作”高质量发展,当有知行合一的大担当。中国不仅是金砖发展的倡导者,也是推动金砖合作走深走实的行动派。从会同有关“全球南方”国家发起乌克兰危机“和平之友”小组,到呼吁中东各方尽快停火、停止杀戮;从宣布建立金砖国家深海资源国际研究中心、金砖国家数字产业生态合作网络,到承诺同金砖国家拓展绿色产业、清洁能源以及绿色矿产合作;从主张推进金砖扩员和设置伙伴国进程,到承诺实施金砖数字教育能力建设计划,未来5年在金砖国家设立10个海外学习中心……一系列中国举措,旨在进一步深化金砖国家在各领域务实合作,引领金砖机制在合作共赢的人间正道上行稳致远。

“秉持金砖精神,加强团结协作,深化‘大金砖’战略伙伴关系”“推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化和世界可持续发展”……会晤期间,与会领导人的表态,道出人们对金砖未来的信心与期待。高扬互利共赢之帆、把稳团结合作之舵,金砖国家这艘大船定能乘风破浪,开创“大金砖合作”高质量发展新局面,为推动构建人类命运共同体作出金砖贡献!
新华社北京10月23日电

土耳其对伊叙境内库尔德武装发动空袭

据新华社安卡拉10月24日电(记者熊思浩)据土耳其阿纳多卢通讯社24日报道,土耳其空军23日深夜对伊拉克和叙利亚两国北部的库尔德武装发动空袭,打死大量武装人员。分析人士认为,该行动是为报复库尔德工人党23日对土航空航天工业公司一工厂实施的恐袭。报道援引土耳其国防部声明

说,土空军战机空袭了库尔德工人党设在伊拉克北部的基地以及叙利亚北部的基地,摧毁至少32个目标,“消灭大量恐怖分子”。声明说,此次行动目的是消灭伊叙两国境内的库尔德武装,确保边境安全。声明表示,土军的行动将继续,“直至消灭全部恐怖分子”。

以军轰炸加沙地带一所学校造成至少16人死亡

据新华社加沙10月24日电(记者黄泽民)据巴勒斯坦通讯社24日报道,以色列军队当天轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营一所学校,该学校容纳了许多流离失所的巴勒斯坦民众。轰炸造成至少16人死亡,其中包括4名儿童。

此外,以军当天还轰炸了加沙地带北部的加沙城和南部的拉法、汗尤尼斯,造成6人死亡。以色列国防军24日发表声明说,以军继续在加沙地带北部杰巴利耶地区开展行动,打死当地数十名武装人员,拆除了其基础设施。

关于丹阜高速响山收费站关闭施工的通告

根据丹阜高速响山收费站拆除重建收费站雨棚施工需要,按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及《公路安全保护条例》等相关规定,对丹阜高速响山收费站实施关闭,现将有关情况通告如下:

- 一、封闭路段:**丹阜高速公路响山收费站所有入口匝道和出口匝道。
- 二、封闭时间:**2024年10月28日至2024年11月28日。
- 三、建议走行路线:**
 - 响山收费站(沈阳至丹东方向)出口匝道关闭:丹阜高速(沈阳至丹东方向)原拟由响山收费站驶离高速公路的车辆,可择优选在边牛收费站、石桥子收费站驶离。从边牛收费站驶离的车辆,沿丹霍线、木兰路前往响山地区;从石桥子收费站驶离的车辆,沿丹霍线、木兰路前往响山地区。
 - 响山收费站(丹东至沈阳方向)出口匝道关闭:丹阜高速(丹东至沈阳方向)原拟由响山收费站驶离高速公路的车辆,可择优选在本溪收费站、本溪北收费站驶离。从本溪收费站驶离的车辆,沿峪宁路、本石线前往响山地区;从本溪北收费站驶离的车辆,沿本石线前往响山地区。
 - 响山收费站双向入口匝道关闭:原拟由响山收费站驶入丹阜高速的车辆,可择优选在本溪北或石桥子收费站驶入。

道路封闭期间,有出行需求的社会公众可参照上述走行路线,提前做好出行规划,给您带来不便,敬请谅解!出行时推荐使用高德、百度、腾讯地图APP进行导引。如有不明事宜,可咨询辽宁高速24小时客服热线:024-96199;也可关注“辽宁交警”“辽宁高速通”新媒体矩阵发布的实时路况信息。

本溪市公安局交通安全管理局
辽宁省高速公路运营管理有限责任公司本溪分公司
2024年10月25日

关于新鲁高速公路(G2511)章古台收费站实施封闭延期的通告

新鲁高速公路(G2511)章古台收费站K86+607,从2024年9月26日起至2024年10月30日止进行扩容改建维修,收费站进出口全部封闭,现该收费站封闭延期至11月13日,届时通行新鲁高速公路从章古台收费站通过的车辆需提前改道绕行。现将有关事项通告如下:

新鲁高速公路彰武至通辽方向车辆,在彰武北收费站驶离,在彰武北收费站连接线处左转进入G304国道,行驶至G304国道与S305省道交叉口处右转进入S305省道,行驶至甘旗卡收费站驶回新鲁高速。新鲁高速公路通辽至彰武方向车辆,在甘旗卡收费站驶离,在甘旗卡收费站连接线处右转进入S305省道,行驶至S305省道与G304国道交叉口处左转进入304国道,行驶至彰武北收费站驶回新鲁高速。

在此期间,因施工给您带来的不便敬请谅解!特此通告。

阜新市公安局交通警察支队
辽宁省高速公路运营管理有限责任公司阜新分公司
辽宁交投公路科技养护有限责任公司
2024年10月25日

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司债权转让通知

辽宁田园实业有限公司、赵天晓、郑玉、陈雷达、李硕、王彦令:根据中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司(以下简称“我公司”)与赵亮亮于2024年10月22日签署的《债权转让协议》(中长资(辽)合字[2024]311号),我公司对下列借款人、担保人享有的主、从债权项下的全部权利,已依法转让至赵亮亮。现通知下列借款人及担保人自债权转让之日起向现债权人赵亮亮履行还本付息义务及该债权项下的其他义务。若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,由承债主体代为履行义务或履行清算责任。

单位:元/人民币;利息截止日期:2024年10月9日

借款人名称	担保人名称	本金余额	利息	本息合计	判决书文号
辽宁田园实业有限公司	赵天晓、郑玉、陈雷达、李硕、王彦令	9,800,000.00	14,435,102.87	24,235,102.87	(2018)辽01民初309号

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司
2024年10月25日

注销公告

单位全称:沈阳市和平区图尔教育培训中心,统一社会信用代码52210102MJ287072XN。民办非学历办学许可证,证书编号:教民121010270002488号。经理事会研究一致决定依法注销。请各债权人自登报之日起45日内,来本单位申报债权。

单位地址:沈阳市和平区长白北路253号2层0210室南侧,0211室北侧
联系人:罗小漫 联系电话:15840030966
沈阳市和平区图尔教育培训中心
2024年10月25日

遗失声明

▲户名为岫岩满族自治县石庙子镇石庙子村股份经济合作社银行开户许可证丢失,核准号:J2265000915402,开户银行:辽宁岫岩农村商业银行股份有限公司岫岩石庙支行,声明作废。

▲牛玉昌回迁安置拆迁协议(81.64平方米)丢失,项目名称:中央河,协议号:TZZJ-107,拆迁时间:2011,特此声明。